

国务院联防联控机制新闻发布会透露:

高校学生返乡后不再集中隔离

近期,部分高校学生陆续离校返乡。按规定如果返乡学生确实需要集中隔离,隔离时入住酒店的费用将成为学生的支出负担。

对此,教育部体育卫生与艺术教育司副司长、一级巡视员刘培俊在6月5日的国务院联防联控机制新闻发布会上表示,相关部门对该情况进行了调研。基于调研情况,6月3日,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组印发《关于做好全国高校学生离校返乡新冠肺炎疫情防控工作的通知》,通知强调,返乡的高校学生确需集中隔离的,各地免除学生集中隔离费用。

满足这些条件,疫情地区返乡也无需隔离。

会上,国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙强调,各地应进一步提高防控措施的科学性、精准性、针对性,坚决防止简单化,做到“九不准”。其中包括不准对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施;不准随意扩大采取隔离、管控措施的风险人员范围;不准对符合条件离校返乡的高校学生采取隔离等措施等。

但仍有学生反映学校所在地发生疫情,所在学校处于低风险地区,返乡后却被要求集中隔离的情况。

那么,究竟什么样的情况返乡高校学生需

要集中隔离,什么样的情况无需隔离?

针对这一问题,刘培俊明确:有疫情的地区,高校校园内如果没有疫情,学生完成7天以上的封闭管理后,按照学校规定和安排,学生可持本校开具的相关证明,以及48小时内核酸检测阴性证明离校返乡,从学校到返乡目的地“点对点”闭环方式返乡回家。满足以上条件的高校学生到达返乡目的地后,不再集中隔离,到家后实施7天健康监测,如有异常情况,向当地社区和疫情防控部门报告情况。

暑假想留校搞科研、做毕业,能行吗?

“尊重学生选择意愿,满足学生留校参加实习、进行实验研究、准备论文以及考试等各项合

理需求。”刘培俊表示,有一部分学生因为就业、学业等相关因素选择暑假留在校园,教育部要求各地各学校应做好留校学生的服务保障。

“学校应教育引导加强健康监测,坚持良好健康生活习惯,不松懈、不大意,持续做好个人防护。优化调整就餐、购物、收发快递等相关措施,按需求开放校内的学习、锻炼、科研等重点场所,满足学生就诊就医等特殊需求。”刘培俊说,高校应落实教育部和国家卫生健康委联合发布的高等学校新冠肺炎疫情防控技术方案(第五版),落实常态化防控措施,完善应急处置预案,精准有效做好校园疫情防控各项工作。(据《科技日报》)

筑牢平安建设基石 护航草原铁路发展 包头车站派出所被授予“全国优秀公安基层单位”殊荣



包头车站派出所民警在候车厅开展禁毒宣传。 汪睿 摄

包头讯 近日,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在北京召开,包头车站派出所被授予“全国优秀公安基层单位”殊荣。

近年来,包头车站派出所在工作实践中传承“敬业守责、敢做善成”的派出所精神,通过深化“平安站车路、金盾护你行”专项行动,扎实开展“猎鹰”“云捕”等系列行动和扫黑除恶斗争,严打各类违法犯罪,切实肩负起了维护国家安全、社会安定、人民安宁的重大责任。

近年来,该所共抓获网逃312名,侦破刑事案件42起,查处治安案件4682起。同时,该所共妥善处理旅客群众求助13500余次,处理旅客错拿、遗忘行李问题7860起,为旅客群众挽回直接经济损失3700余万元,收到旅客群众感谢信8200余封,锦旗283面。

据悉,该所先后荣获公安部铁路公安局集体二等功1次、内蒙古公安厅执法示范单位3次;获得呼和浩特铁路公安局集体三等功2次,先进集体2次,先进党支部2次。包头车站派出所所以扎扎实实的成绩,赢得了社会各界和人民群众的肯定。(汪睿)

自治区戒毒管理局召开蒙医戒治座谈会

呼和浩特讯 近日,自治区戒毒管理局组织了蒙医心身互动疗法在戒毒治疗工作中的应用座谈会。自治区国际蒙医院心身医学科蒙医心身医学研究员房君博士、自治区戒毒管理局负责同志、戒毒局业务部门及内蒙古女子强制隔离戒毒所、内蒙古赛罕强制隔离戒毒所从事心理矫治、戒毒医疗工作的人员参加了座谈。

房君详细介绍了蒙医心身互动疗法在全国及我区开展治疗的情况,并就蒙医心身互动疗法如何在戒毒人员戒除毒瘾中发挥疗效

提出了建议。与会人员就心理矫治、戒毒医疗工作开展情况及如何在戒毒场所内开展蒙医心身互动疗法提出了自己的思路及建议。

蒙医心身互动疗法是以蒙医学心身统一理论为基础,结合现代医学心理学理论的方法,发展出来的一套综合心理咨询的治疗方法。吸毒人员的“毒品成瘾”现象是使之复吸的重要原因。通过强制的生理戒毒不能完全戒除毒品的心理渴求和精神依赖,心理戒毒已成为戒毒过程中的重要环节。而蒙医心身互动疗法是一种综合性心理疗法,对许多慢

性疾病患者已经起到明显改善或被完全治愈的作用。

自治区戒毒管理局将与自治区国际蒙医院心身医疗科进行深入探讨,根据我区戒毒场所实际情况就蒙医心身互动疗法在戒毒治疗工作中的应用制定具体的实施方案,充分发挥我区特色医疗在毒瘾戒治中的作用,积极推进司法行政戒毒系统科学戒治项目研究,切实帮助戒毒人员提高身心健康水平,降低药物依赖,早日回归正常社会生活。(自治区司法厅供稿)

扎实开展“五心”服务 持续优化营商环境

乌海讯 乌海市司法局以“五心”服务为抓手,持续优化法治化营商环境,取得了显著成效。

强化责任落实,让企业更安心。该局聚焦市场主体难点、痛点、堵点问题,出台了《乌海市司法局优化营商环境方案》和“迎接二十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动指导方案,以“法治良好”为工作目标,梳理整合具体举措、明确责任,狠抓推进落实。

规范执法司法,让企业更放心。该局落实服务经济社会发展服务企业群众措施,实现审批服务便利化,为中小企业办理融资借款合同抵押登记等,加强知识产权保护,为企业办理证据保全类公证案件,确保企业的合法权益在最短的时间内得以维护。

优化法治服务,让企业更暖心。该局开展“法治体检”“法律服务进万家”“司检合力四个一”“法雨”“知时节”“润企”“细无声”等活动,与企业结对子,为企业提供法律咨询,利用“法在身边”“八五”普法第一线”等媒体平台,传播法治声音,助力优化企业营商环境。

坚持征求意见,让企业更舒心。该局依托新媒体,针对“法治体检”活动效果不明显等9个方面发布“迎接二十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活

动征求意见公告、调查问卷。

深化环境治理,让企业更顺心。该局将行政执法“三项制度”的贯彻落实情况纳入执法案卷评查标准,进行重点检查,倒逼行政执法部门严格规范公正文明执法。严格落实重大行政决策程序,抓好法律顾问制度的落实。健全合法性审查程序和相关配套制度,清理与政策不符、不利于经济社会发展的文件、规定,解除制约企业发展的“紧箍咒”。(自治区司法厅供稿)

呼和浩特市 封禁不合规网约车及人员 4050 例

呼和浩特讯 日前,记者从呼和浩特市交通运输局获悉,呼和浩特市客运出租汽车行业“百日整治行动”自启动以来,各网约车平台公司累计封禁不合规车辆及人员4050例,清退不符合要求驾驶员263人。

据了解,客运出租汽车行业“百日整治行动”重点打击客运出租汽车非法运营行为、整治违法从事网约车经营活动、整治网约车平台违规经营行为、整治出租汽车违规运营及驾驶员不文明行为等,行动自5月9日持续至8月16日。截至目前,全市累计查扣“黑出租车”121例,套牌车9例,无证网约车223例,未按规定使用计价器26例,异地营运26例,其他违章332例。(据《内蒙古日报》王雅静)

中国银行 与中国信保联合启动 专精特新普惠行活动

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮)近日,中国银行与中国出口信用保险公司共同发布《银保携手 助企兴业——支持培育“专精特新”外贸企业联合行动宣言》(简称《宣言》),并联合启动“专精特新普惠行”活动。

《宣言》是中国银行与中国信保双方深入贯彻落实国家培育“专精特新”企业及发展普惠金融政策要求,创新银保普惠合作模式的重要举措,主要包括5个方面内容。一是携手打造专属信贷产品。中国银行将“专精特新贷”系列产品与中国信保的出口信用保险融资增信功能相结合,在试点地区推出、推广“专精特新信保贷”产品,为投保出口信用保险的“专精特新”企业提供专属融资服务;二是协力助企开拓海外市场。双方将探索搭建中小企业多元化对接平台,并联合开展跨境撮合活动,助力“专精特新”企业拓展全球市场供需信息渠道,破解信息不对称难题;三是共同实施知识赋能行动,加强中国信保小微学堂与中国银行普惠金融数字平台的合作;四是合作开展课题调研,为金融机构更好地服务支持“专精特新”企业提供参考依据;五是联合开展惠企服务活动。中国银行将把“惠如愿”中银专精特新普惠行”活动与中国信保“小微客户服务节”主题活动相结合,于6月至8月在全国范围内共同开展不少于30场的“专精特新普惠行”客户服务活动,促进金融资源与企业需求的有效对接。

近年来,中国银行持续加大对“专精特新”企业的金融支持力度,推出“专精特新贷”专属融资产品,开展“专精特新普惠行”专项客户服务活动,得到政府主管部门和客户的认可和肯定。活动中,工信部领导对活动发送寄语。未来,双方将以《宣言》为引领,进一步密切合作,充分发挥银保合作乘数效应,共同助力“专精特新”企业实现更大成长,进一步提升金融服务实体经济质效。

